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Resené ulohy pro studenty v programu Maple — Aktualizace 2012/13

Uloha 16.6a — Rektifikace

U16.6 Uréete podcet pater potfebny ke kontinudlnimu déleni smeési etanol - butanol v rek-
tifikacni koloné s rovnovaznym vaidkem a totalnim kondenzatorem. Proces probiha za kon-
stantniho tlaku, Pomer zpetneho toku je dvejnasobkem jeho minimaln hodnoty, Celkova
ucinnost pater kolony je (1,55, Ma odehazet 2400 kg /h destilatu obsahujiciho 95 mol. % etanoln,
Nastrik je ekvimolarni smés obon slozek a pritéka do kolony v mnozstvi 6400 kg/h. Nastrik
se priviadi

a) jako kapalina pri teplote 2000,

h) jako prehrata para pii g = —1.

Visledelz a) Je zapotiebi 10 pater, b) postaci 6 pater.

Zdrojovy kéd Maple — viz ptiloha

Uloha 16.8 — Entalpicka bilance rektifikace

U16.8 Pri kontinudlnd rektifikaci smeési obsahujiei 40 hm % metanolu a 60 % vody se
ziskd destilat s 96 . metanolu a zhytek s 98hm.% vody. Smes se nastrikuje do kolony
jako kapalina pei bodu varu. Na tuto teplotu se predehriva v predehtivaci nasyeenou vodni
piarou o tlaku 3bar z teploty 20°C. Hodnota poméru zpétného toku je 1.5; zpétny tok
se veacl pri svém bodu varu. Proees probihd pii normalnim tlaku, Vypoététe himotnost
vyrobeného destilatu a zbytku, zpracuje-li se 2500 kg suroviny, Uréete dhrnnou hmotnost
spotfebovane pary, vytapi-li se vafak nasveenou vodni parou o tlaku 3bar. Ke ztratam ener-
aie do okoli neprihlizejte. Déle uréete hmotnost chladicl vody spotichované v kondenzatoru,
kde se chladici voda ohriva o 20°C. Uwvazujte konstantni meérna tepla metanoln a vody,
cp{metanol) = 2,50 k.1 kg 'K a cplvoda) = 4,18 k] ke 1K L,

Vigsledel; Hmotnost vyrobeneho destilatu je 1010 kg a zhytka 1490 kg, Spotrebovana para ma
hmotnost. 1640 ke a chladict vody se spotrebuje 35t.
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